

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издаётся с 1984 года № 45 (4691) Четверг, 14 апреля 1977 года Цена 2 коп.

РАЦИОНАЛИЗАТОР

«ВСЕ БОЛЬШИЙ РАЗМАЗ ПРИОБРЕТАЕТ ТВОРЧЕСТВО СОТЕН ТЫСЯЧ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ»
(Из Отчетного доклада на XXV съезде КПСС)

По сравнению с 1975 годом значительно увеличилось количество организаций, входящих в городское общество изобретателей и рационализаторов. Численность членов ВОИР возросла с 2800 до 4860 человек. В социалистическом соревновании за лучшие показатели в техническом творчестве приняло участие 31 предприятие.

1913 рационализаторов подали на рассмотрение 2136 предложений, из которых 1634 внедрены в производство. Внедрение этих предложений и семи изобретений позволило создать фонд рационализаторов в сумме 5630 тысяч рублей, против 3,2 млн в 1975 году.

Эффективность социалистического рационализатора, размах технического творчества во многом зависят от хорошей организационной работы на предприятиях. Опыт показывает, что там, где эта работа ведется продуманно, с широким привлечением трудящихся, растет и число рационализаторов, повышается эффективность от внедрения их предложений.

В текущей пятилетке лучших результатов в развитии рационализаторства добились коллективы ГРЭС, НГДУ Сургутнефтефель имени 50-летия СССР, треста Запсибэлектрострой, промышленно-геофизической конторы, СУ-8 треста Сургутнефтепострой. В целях улучшения организации рационализаторской работы и поднятия технического творчества массового характера созданы объединенные советы ВОИР на демонстрационном комбинате, в трестах Сургутгазстрой, Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтепострой.

Городскому совету и первичным организациям ВОИР следует и впредь уделять большое внимание организационной работе, проведению конкурсов, регулярно ставить перед рационализаторами наиболее важные технические темы. Творческая мысль рационализаторов должна быть направлена прежде всего на ускорение научно-технического прогресса, овышение эффективности производства и качества работы, ликвидацию ручного труда.

Заслуживает внимания на некоторых предприятиях города соревнование за почетное звание «Лучший рационализатор». Оно присуждается авторам внедренных предложений, внесших существенный вклад в совершенствование производства. На отдельных предприятиях работают общественные конструкторские бюро и творческие группы, которые оказывают большую помощь рационализаторам в разработке темников.

Совершенно иное положение в работе с рационализаторами в СУ-904, автобазе № 4, СУ-28. Недостаточно уделяется внимания соревнованию людей пылкого мысли в СМП-330 управлении буровых работ № 1, КММУ-3, СУ-7 треста Газмонтажавтомашика, в транспортных организациях и связи. Здесь много поддается формально, без глубокого анализа. Небрежно ведется документация по техническому творчеству. Нарушаются сроки представления отчетности в городской совет ВОИР.

Несмотря на высокую эффективность каждого рубля, вложенного в развитие технического творчества, на некоторых предприятиях не полностью осваиваются сметы расходов по изобретательству и рационализации. Так, в тресте Сургутгазстрой предусматривалось 24,9 тысячи, использовано всего девять тысяч рублей. Подобные явления в СУ-488, наладочном управлении Спознефтеавтоматика, управлении по транспортировке газа и жидких углеводородов и других организациях.

На предприятиях, особенно в сельской местности, слабо проводится массово-развлекательная работа о большом народнохозяйственном и социальном значении технического творчества трудящихся.

Городскому совету ВОИР, партийным и профсоюзным организациям, руководителям хозяйств следует рассмотреть работу изобретателей и рационализаторов и принять все меры к дальнейшему размаху их творчества.

16
а
п
р
е
л
я



ВСЕ НА ПРАЗДНИК УДАРНОГО ТРУДА!
КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ - НАИВЫСШУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ И ДЛИННОЕ КАЧЕСТВО РАБОТЫ!

Художник И. Комшарц

ТАСС.

Навстречу выборам

В нашем городе широко развернулась подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, которые состоятся в воскресенье, 19 июня. Сейчас завершается образование избирательных округов по выборам в Сургутский городской Совет депутатов трудящихся. В этом году их будет 245—на 49 больше, чем на прошлых выборах.

Одновременно началось выдвижение представителей трудящихся в составы окружных избирательных комиссий по выборам в Тюменский областной, Ханты-Мансийский окружной и городской Советы депутатов трудящихся. На

предстоящих выборах только в этих комиссиях будет занято 1475 человек.

Активисты городского Совета приступили к составлению списков избирателей и разъяснению трудящимся Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся.

В ближайшие дни возобновят работу агитпункты. Их в городе будет создано около тридцати.

В. ШЕБУНОВА,
секретарь исполкома
городского Совета
депутатов трудящихся.

У СУРГУТСКИХ ТРАНСПОРТНИКОВ

Со сложностью
на „ты“

В сложных условиях приходится работать в эти дни водителям производственного управления автомобильного транспорта Главтюменнефтегаза. Рухают зимние дороги. Через большие и малые реки захватываются переправы. Но производственная необходимость требует езды новых грузов. В условиях весенней распутицы это не только трудные но и опасные рейсы.

На днях такой рейс совершили водители двух трайлеров, тракторной конторы Григорий Андреевич Гайшул и Виктор Леонтьевич Ивлев. Необходимо было доставить два передвижных вагончика на Тром-Агаи. Их путь проходил через две реки, по которым ледовые переправы были уже закрыты.

Начальник управления автомобильных дорог №3

А. М. Никольский вместе с главным инженером Г. В. Добронравовым тщательно проверил каждый метр пути через опасные водные переправы. Водители проявили максимальную выдержку и приложили свои знания и умение, чтобы обеспечить безопасность движения. Помогая и поддерживая друг друга, они своевременно доставили аварийный груз в Нижневартовский район.

**Производительно,
экономно**

Успешно завершил выполнение квартального плана коллектива автотранспортной конторы №2, обеспечивающий доставку вахт на месторождения.

Показатель по затратному доходу выполнен на 153,6 процента, сэкономлено 22 тонны горючего. Это лучший показатель среди всех автотранспорт-

ных предприятий Главтюменнефтегаза, базирующихся в Сургуте.

В социалистическом соревновании лидирует вторая автоконтора, которой руководит Валентин Иванович Аверкиев.

**Мастера
быстрых рейсов**

Отлично поработали в ударном месячнике водители спецАТК. Вместо 218 тысяч кубометров по плану они вывезли на новые месторождения почти 400 тысяч кубометров грунта, тем самым погнавшись отставание, допущенное в первые месяцы года. А всего за зимний период ими вывезено более двух с половиной миллионов тонн грузов, на 231 тысячу больше задания.

Весомый вклад в общий успех внесли водители Д. Джаргы, С. Медет, П. Узлемир, В. Назирус и другие.

Новое предприятие

нафтяной промышленности—НГДУ Федоровскнефть создано в нашем городе. Его коллектив будет заниматься разработкой и эксплуатацией Холмогорского, Федоровского месторождений, во второй половине года выйдет на Саеу.

Управление возглавил один из первых нефтяников Приобья И. И. Шидловский.

А. ПРОКОРОВ.

ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ РОСТ

Успешно завершил трехмесячную программу юбилейного года коллектив Сургутского райпромкомбината.

План выпуска промышленной продукции выполнен на 137, реализации — на 112 процентов. Сверх задания изготовлено и вывезено свыше 200 кубометров деловой древесины, выпущено около 300 кубометров пиломатериалов, на три тысячи рублей товаров культурно-бытового назначения.

В текущей пятилетке производственной комбинации должно получить значительный рост. Сейчас решается вопрос о строительстве нового цеха по выпуску товаров народного потребления. Объем выпускаемой продукции увеличится с 60 до 800 тысяч рублей в год. Основное производство будет перенесено в село Лямно, ближе к водной магистрали. Сейчас здесь ведется строительство нового поселка.

В. МИЛЮТИНА.



Плакат В. Саткова.

ОКТАБРЬСКАЯ СТРАНИЦА

„Мы придем к победе коммунистического труда“.

В. И. ЛЕНИН.

ВЕЛИКИЙ ПОЧИН

Владимир Ильич Ленин выступал за всестороннюю поддержку коммунистических субботников, поддерживал и само название, которое родилось в среде его участников. В своей работе «Великий почин» Владимир Ильич подчеркнул, что «смирноробоче и железнодорожные рабочие Московско-Казанской железной дороги сначала показали на деле, что они способны работать, как коммунисты, а потом присвоили своему почину название «коммунистических субботников».

Новая форма общественного труда и ее название, родившиеся на заре Советского государства, всегда будут связаны с именем В. И. Ленина. Теперь, спустя более полувека, существует весенняя традиция проводить по всей стране апрельский массовый субботник, посвятив его дню рождения Владимира Ильича. Его так и называют — «ленинский субботник».

Летопись славных дел

◆◆◆ Первый коммунистический субботник и состоялся в Сургуте 1 мая 1920 года. В нем приняло участие 358 человек. За день было выстирано и почищено 2400 мешков под муку, построена одна детская площадка, заготовлены дрова для школы.

◆◆◆ В коммунистическом субботнике, посвященном 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина, проведенном 11 апреля 1970 года, участвовало 22.452 человека — трудящихся города и района.

Выпущено продукции на сумму 36.212 рублей, освоено средства на строительство — монтажников работ 236,7 тысячи рублей, собраны 601 тонна металлолома, вывезено 815 кубометров леса.

◆◆◆ В коммунистическом субботнике прошлого года приняло участие около шестидесяти тысяч сургутян. Выпущено продукции на 820 тысяч рублей, на 20 тысяч больше, чем в обычный день. Посуду коллективы добились рекордных показателей. Добыто 44 тысячи тонн нефти, утилизировано 1,8 миллиона кубометров газа, выработано 29,6 миллиона киловатт-часов электроэнергии и, выпущено 44 тысячи банок консервов, два тонны рыбопродуктов.

Буровики Сургута прошили 2200 метров скважин, лесозаготовители вывезли 2600 кубометров древесины. Совхозам района выработано продукции на 8200 рублей, надосно 152 центнера молока.

Выпущено 520 кубометров железобетона, около ста кубометров пиломатериалов. На прилавки магазинов поступило 12 тонн молока, 4,4 тонны сметаны.

ЛЕНИН НА СУББОТНИКЕ

И. Борисов

1 мая 1920 года ЦК РКП(б) организовал Всероссийский субботник. Не было уголка в стране, где не работали бы в этот день. Я с курсантами — это было в Кремле — тоже вышел на кремлевский двор для работы. Часть влодела Кремля была тогда zagrożена всяким мусором и строительным материалом, и это сильно мешало нормальным военным занятиям.

Я, как комиссар курсов, находился на правом фланге. В этот момент ко мне подошел командир Кремля товарищ Петерсон со словами: — Товарищ Ленин пригласил принять участие в субботнике.

Я увидел Ильича. Он стоял, ожидая распоряжения, в нескольких шагах от нас, в потрепанном костюме и чтиблотах.

Я предложил ему встать, как старшему среди нас, правее меня, что он с поспешностью и сделал быстро сказал: — Вы мне указывайте, что нужно делать.

Раздался команда распорядителя субботника: — Рады, стройся, на-право!

Мы выстроились к ямочной работе. Работу нужно было выполнять попарно, и я в паре с Владимиром Ильичем начал носить длинные слески.

Он все старался брать слески не за тонкую ее часть, а за толстую. И же хотел дать ему конец полески, и между нами завязался спор. — Вах, — говорил он — придется ботыне переносить тяжести, чем мне.

А я ему указывал, что поступаю прав и лезю именно я, потому что вам 50 лет, говорил я, а мне 28.

Работал он замечательно. Он не ходил, а бежал, перегонял других, горопился, как бы указывая, что работать нужно быстро. Я устал, да и все работающие присели передохнуть. Товарищ Ленин подсел к компании курсантов.

Солнце ярко светило, музыка воодушевляла работающих. И в эту минуту всем казалось, что нет больше радости, как трудиться физически. Кто-то из группы предложил товарищу Ленину закурить. — Нет, я не курю, — ответил он. — Помню, когда был гимназистом, один раз вместе с другими так накурился, что стало дурно. И с того времени не курю.

После отдыха нам пришлось переносить очень тяжелые дубовые крижи. Пришлось носить их востером на палках. И пока до места догосили, разла два, отдыхали.

Четыре часа работал Владимир Ильич с курсантами.

Эти четыре часа, которые я пробыл вместе с товарищем Лениным на тяжелом физическом труде, останутся у меня в памяти на всю жизнь.

Об авторе.

Борисов Илья Иванович (1892—1941), член большевистской партии с 1911 года, активный участник Февральской и Октябрьской революций. Деятели Второго Всероссийского съезда Советов.

Революционный держим шаг

Коммунистическая суббота

12 апреля 1919 года в депо Москва-Сортировочная состоялся первый в истории коммунистический субботник. В нем участвовало 15 человек. 10 мая 1919 года состоялся первый массовый субботник на Московско-Казанской железной дороге, отчет о котором опубликован в «Правде» 17 мая 1919 года.

Мы публикуем отчет с сокращением.

В субботу 10 мая, в 6 часов вечера, как солдаты, явились коммунисты и сочувствующие на работу, построились в ряды и без толкотни были разведены мастерами по местам.

Результаты работы по-революционному налицо. Общая стоимость работы по нормальной оплате 5000 тысяч рублей, сверхурочной — в полтора раза больше.

Интенсивность труда по нагрузке выше обыкновенных рабочих на 270 процентов. Остальные работы приблизительно такой же интенсивности.

Работа проиходит а при наличии неиспрачно стей (легко устранимой) приспособлении, задерживающих отдельные группы от 30 до 40 минут.

Администрация, оставленная для руководства работами, едва успевала подготовить новые и, может быть, немного увеличено выражение старика-мастера, что в коммунистическую субботу сделано работы за неделю, против работы несознательных и расхлябанных рабочих.

Ввиду того, что на работах присутствовали и просто искренние сторонники Советской власти и ожидают напыля таких-то на будущие субботы, а также желания других районов взять пример с коммунистов — железнодорожников Московско-Казанской дороги, я остановилось подробнее на организационной стороне по сообщениям с мест.

На работах было процентов 10 коммунистов, постоянно работающих на местах. Остальные — значающие ответственные посты и выборные, от комиссара дороги до комиссара отдела и его предприятия, а также профессионального союза и работающих в управлении и Комисариате путей сообщения.

Воодушевление и дружность работы не бывала. Когда без ругани и споров рабочие, конторщики, управленцы, охватив со-рокуладовый бандаж колеса для пассажирского паровоза, перекачивали его на место, как трудолюбивые муравьи, на сердце рождалось горячее чувство радости от коллективного труда и крепла вера в непоколебимость победы рабочего класса. Мирным хищникам не задумывали победителей рабочих, инстинктивно саботаж не дождется Колчака.

По окончании работ присутствующие были свидетелями невиданной картины: сотни коммунистов, уставших, но с радостным огоньком в глазах, приветствовали успех дела торжественно и звучками «Интернационала» и казалось, что эти победные воины победного гимна перельются за стены по рабочей Москве и, как воины от брошеного камня, разойдутся по рабочей России и раскочуют уставших и расхлябанных.

А. Ж.

«Правда», 17 мая 1919 г.

✦ ПРАЗДНИКУ ОКТЯБРЯ — ПРАЗДНИК ТРУДА

Связные пятилетки

С расширением географии добычи нефти, появлением новых предприятий, разрабатывающих и месторождения, набирало силу и Сургутское отделение связи. Объем услуг увеличился со 195 тысяч в 1966 году до двух миллионов 300 тысяч рублей в 1976 году. За двадцать лет в 11 раз вырос коллектив, в 27 раз — производственные фонды.

Разнообразнее стали виды услуг. Помимо телефона и радио, работает телеграф, производственная громкоговорящая, диспетчерская и директорская связь, ведутся телевизионные передачи на Нефтеюганск. Протяженность линий автоматики и телемеханики достигла 87 километров. По радиорелейной линии осуществляется междугородная телефонная связь с городами и поселками Среднего Приобья: Тюменью, Нефтеюганском, Нижневартовском, Магистром, Стрежевым, Майо-

товом, Мушкетером. В прошлом году включена в эксплуатацию новая радиорелейная линия Тюмень — Сургут — Нижневартовск. Значительно увеличилась техническая оснащенность предприятия.

Конечно, не обошлось без самоотверженности и энтузиазма людей. При любой погоде, не считаясь со временем, работали ремонтно-выездная бригада Александра Кручинина. Коллектив обслуживал участок Дамьянское — Локосово при строительстве линии Тюмень — Стрежево.

С началом освоения Холмогор одним из первых пришел суд связи. Линия Сургут — Холмогоры была смонтирована в кратчайшие сроки. На славу постарался антинчик-мечтатель Александр Романов, награжденный медалью «За трудовую доблесть».

Замечательно трудится ветеран предприятия и коммунист Валентина Мо-

розова. Любую телеграмму примет и передаст вовремя и без ошибки. Вежливо примут заказ и быстро соединят вас с нужным абонентом Ванда Наточий, Сарафина Чурилина, Идея Якимова. Все они телефонистки междугородного коммутатора нефтяников.

С буровыми, вышкомонтажными и другими точечными объектами связь поддерживается с ультракоротковолновыми и коротковолновыми радиостанциями. Практически с любой буровой можно позвонить в Тюмень. Участок радиосвязи возмужал молодой инженер Владимир Яромлоно. Одним словом, нефтяники Сургута имеют надежную связь. Не случайно коллективу Сургутского отделения связи по итогам социалистического соревнования за третий квартал 1976 года присуждено первое место по Главному нефтяному газу.

Разумеется, сказать, что

все у нас идет гладко, чельзя. Нет-нет, да еще трюк сойдет браку в работе, не всегда оперативно решаются вопросы обеспечения материалами и транспортом, с кадрами. Но с главной задачей коллектив справляется.

Встав на ударную вахту в честь 60-летия Октября, он взял повышенные обязательства. Частично они уже реализованы. Сдана в эксплуатацию автоматическая телефонная станция на 1000 номеров, включена в работу радиорелейная линия Сургут — Широково — Локосово. Линия связи с Холмогором заменена на другую с большим числом каналов. В третьем квартале восточные поселки в Холмогорах получают телевидение.

Осталось ввести в действие автоматическую междугородную станцию и обеспечить радиосвязью объекты Сауского месторождения.

Сейчас коллектив прилагает все усилия к тому, чтобы и эти задачи были решены к 60-летию Октября, как обещал.

Г. ДЕМЧУК,
старший инженер
узла связи.

✦ МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ



Ударник коммунистического труда Саяня Арсланова работает оператором в цехе подготовки и перекачки нефти ИГДУ Сургутнефть. Ее хозяйство — зрелищная насосная. За хорошие трудовые показатели в первом году пятилетия награждена комсомольским значком «Ударник-76».

Фото В. Тучнолובה.

ПОД УГРОЗОЙ ПОЛОВОДЬЯ

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

Под таким заголовком в № 32 нашей газеты была напечатана заметка, где шла речь о медленном строительстве слипа — сооружения для подъема и спуска судов на воду. На выступление газеты отвечает начальник производственно-технического отдела строймонтажного поезда № 330 — генподрядчик Н. И. ИЛЬНИЦКИЙ. Он пишет:

— В газете справедливо высказаны опасения за строительство до паводка наклонной части слипа Сургутского речного порта. Но дело не только в том, что была частая простоя из-за низких температур в январе и феврале, нестабильном снабжении электроэнергией.

В настоящее время работы все свои, смонтированы насадки и балки. Но темпы работ сдерживает отсутствие креплений для укладки по балкам наклонной части слипа рельсовых путей. Несмотря на то, что поезд в течение последних четырех лет постоянно повторяет заявки на материалы верхнего строения пути для слипа, в конце февраля 1977 года получили только рельсы. Раздельных же креплений нет и поныне, в нет никакой надежды на их получение. Управление производственно-технической комплекции Тюменстройпуть не занимается комплектацией слипа.

Строительно-монтажный поезд № 330 послал

механика участка непосредственно на завод, в Новоузенск. Но безрезультатно. В марте наши инженеры разработали несколько вариантов нестандартных креплений. Один согласован с Новосибирским проектно-исследовательским институтом «Тяжмашстройтранс» с корректировкой. Чтобы воплотить его в жизнь, нам необходимо иметь 80 тонн листового металла толщиной 14 миллиметров и 7300 болтов М-24. Но в этих материалах управление производственно-технической комплекции Тюменстройпуть не обеспечивает. Благодаря своим усилиям нам удалось найти половину нужного количества металла для болтов, и Центральные мастерские приступили к изготовлению 2000 штук болтов без шайб и гаек.

Если до 1 мая поезд не будет обеспечен металлом, то котлован в павловодье затопит и для возобновления работ потребуются дополнительные затраты в полмиллиона рублей.

✦ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...

...Спецодежда выдана

За окном уже весна, но утренники еще прохладны. Мы же, рабочие совхоза «Сургутский», не имеем даже ватников. Всю зиму просим — в ответ только слышим: «Привезем».

Так написали нам рабочие совхоза «Сургутский». На запрос редакции отвечает директор совхоза А. Б. Колупин:

— Положения спецодежда не была выдана рабочим вовремя, потому что с 1 апреля 1976 года хозяйство вошло в состав треста совхозов, образованного в Главному нефтяному газу. Раньше оно было цехом нефтегазодобывающего управления Сургутнефть. Старый хозяин не передал новому своевременно фонды на спецодежду.

В 1977 году совхоза получили 20 пар валенок, 50 штук ватных костюмов 149 пар резиновых сапог, 34 пары кирзовых, 80 хлопчатобумажных костюмов и достаточное количество белых и черных халатов. Все они выданы рабочим. Сверх того работникам животноводства продано за наличный расчет двадцать полушубков.

Р. МИХАЙЛЕНКО.

✦ КОМСОМОЛЦАМ СТРОИТЕЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ № 50

ВРЕМЕН ЖИВАЯ НИТЬ



Я с большим волнением прочитал в газете «К победа коммунизма» за 19 марта 1977 года сообщение «Они снова в строю». Речь идет о патристическом печине депутат-отделочник из бригады Тамары Троицкой и Надежды Волгиной строительного управления № 50, включивших в свой состав первых комсомольцев Сургута Ивана Кайдалова и Дмитрия Лукучева.

Это действительно живая связь комсомольских поколений, практическое превращение в жизнь коммунистических идеалов, о чем мечтали, за что боролись и отдали свои жизни первые комсомольцы нашего края. Это — проявление высокой идейности и политической зрелости девушек, достойных самой высокой оценки в соревновании за право подписать Рапорт ВЛКСМ родной партии и 60-летию Великого Октября.

Радостью наполняется сердце ветерана от сознания того, что эстафета старшего поколения в надежных руках комсомольцев 70-х годов. Честь и хвала вам, юные друзья!

Мне невольно вспоминается приказ № 14 Сургутского военно-революционного комитета от 28 февраля 1921 года, в котором говорилось: «От лица рабочей крестянской Красной Армии объявляется благодарностью юным красным орлам — членам Сургутского Союза Коммунистической Молодежи, вступившим добровольно в ряды красноармейских коммунистических частей Сургутского гарнизона. Честь и похвала юным героям, осознающим необходимость помощи своим старшим товарищам и ставшим в боевые ряды в тревожащий момент, переживаемый крестом Тобольского Севера...» Теперь эти слова с полным правом адресованы вам, девушки. От всей души желаю комсомольцам вашей организации больших успехов и побед в социалистическом соревновании на встречу Великому Октябрю.

С уважением к вам КАЙДАЛОВ АЛЕКСАНДР МАТВЕЕВИЧ, брат ИВАНА КАЙДАЛОВА, комсомолец 20-х годов, член КПСС с 1925 года, персональный пенсионер.

Как с гуся вода ✦ САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Врану Самсонову пришло извещение явиться на почту за ценным письмом.

— Что это могло быть? — недоумевала она. — От кого такая корреспонденция?

— Сам Клян принес, — объяснила словоохотливая девушка-оператор, подавая ей пакет за тремя сургульскими печатями.

Ничего доброго она от главного не ждала. Мысль, что это опять новая каверза, испортившие наконец и без того навеселов настроение. В наш век медицина шагнула далеко вперед. Ученые пришли к выводу, что почти все болезни нервны зависят от состояния нервной системы, от психических перегрузок. Даже не посаженный в медицинский человек, и тот имеет понятие о том, что такое нравственный климат и как он влияет на работоспособность каждого. А вот у Николая Тимофеевича Кияна свое личное мнение на этот счет. Нервное возбуждение — это лучшее проявление жизни, за-

ключая он после изучения курса медицинских наук в вузе.

Два года назад он оказался руководителем сразу трех амбулаторий и стационара линейной больницы станции Сургут. Под его руководством организовались здесь группы и группы медработников, которые соперничают между собой. Соревнование это не в том, кто лучше обслужит пациента, а кто больше друг другу насолит.

С его доброго согласия медработники сточили вонючие жалобы друг на друга, прибегали к помощи ответственных органов. Добросердечных пациентов тоже не оставили в покое, подключили к этому делу. Выговоры, увольнение, снова выговоры, и никакие беседы или внушения. Тогда-то большинство работников ощутили сердечный «аппендисицит» Нервная перегрузка у отдельных топических дошла до критического предела. Приезжали комиссии из медико-санитарной службы Свердловской желе-

зной дороги. За 1976 год только амбулаторию мостоотряда № 29 проверило пять комиссий. Тяжбы работников с главным врачом разбирались на заседаниях постройки и профсоюзных конференциях. Дважды в решение споров вникал горком партии.

Великие эскулапы прошлого учили лечить больного быстро, безопасно и приятно. О приятном обслуживании в этом лечебном учреждении вряд ли что можно сказать. Взаимиченная до предела установка отвлекает медиков от лечебной работы.

Сам Николай Тимофеевич кричит на врача Рыкову: «Я на тебя текое состроил, выплетишь отсюда!». С герпавтом Самсоновой он вообще говорить теперь не может, а выгоняет ее из кабинета, изъясняется с помощью свиста. Когда она отправилась в горком партии письмо о неудовлетворительной работе главного администратора, ее сразу уволили, а трудовую с пассивной записью выслали в том самом

пакете за тремя сургульскими печатями.

Суд восстановил на работу Самсонову. Теперь гонению подвергаются врачи, которые не дали в обиду коллегу. Главный просит пациентов писать жалобы на Самсонову, организует новые конфликтные ситуации в коллективе. Ему все нипочем. С него, как с гуся вода.

И в коллективе медработников больницы не нашлось пока здоровых сил, которые бы оказали положительное воздействие на нравственный климат. Здесь привыкли равнодушие и больным оправдывать пороками главного. Видимо, давно настало время каждому медработнику этой больницы повысить на своем рабочем месте ответственность за лечение больного и за дела всего коллектива. Ведь никто со стороны не способен улучшить лечение больного как сам медработник, которому доверено это дело.

ПРАЗДНИК СЕВЕРА



Фоторепортаж

нований входят также бег в мешках, лазание на столб, борьба на буме. В гонках на племных упряжках первое место занял Анатолий Покчев, второе — Валерий Мултанов, молодой охотник. В этом виде состязаний участвовали и женщины. Первое, второе и третье места поделили соответственно Анастасия Сопочина, Татьяна Аликова и Любовь Тевлина. Победителям вручены призы.

На сценках: перед финишем: Владимир Мултанов; призы среди женщин — слева направо А. Сопочина, Т. Аликова, Л. Тевлина

Фото В. Цунолдобва

По окончании зимнего сезона собираются рыбаки, охотники, оленеводы на традиционный слет в поселок Русским селом. На собраниях промхозтоварищам подводят итоги работы, выделают недостатки, ставят задачи на будущее, узнают имена лучших охотников.

После торжественной части соревнуются в гонках на оленях, в метании тынчана на хорей. В программу сорев



Путь к зрителю

На сцене появляется светящаяся эмблема — петух. Магнитофонная запись воспроизводит петушиное кукареканье. И сразу зрителям вспоминается деревенское утро, когда люди спешат на ферму, на птвичник в поле. С этого искриль раз начинается свое выступление агитбригады «Белоярочка».

Ее знают на предприятиях и стройках лучше, чем любой другой самодеятельный коллектив. Со своими концертными бригадами побывала у рыбаков, сенозаготовителей, у животноводов и нефтедобытчиков района, у охотников и звероводов.

Перед каждым концертом участники идут на предприятия и узнают все о делах трудового коллектива, в котором им предстоит выступать, а потом со сцены рассказывают о переживаниях бичуют недостатки.

Творчески подходит коллектив к каждому концерту. «Каждый из нас глубоко осознает, что мы выходим на сцену прославлять труд передовиков, доставлять удовольствие от общения с самодеятельным искусством», — говорит руководитель агитбригады Валерий Исаков.

Много внимания уделяется составлению сценария. Творческой находкой этого коллектива стал рассказ о лучших людях поселка Белый Яр, поданный в форме репортажа с праздничной демонстрацией.

ленями. Добираются до поселков и на вертолетах, и в попутном гаишке. Все костюмы и декорации помещаются в трех дорожных сумках, нет у них аэриального оркестра, а есть обыкновенный баян. Успешно выступают здесь с сольными номерами плотник-строитель Костя Салтыков и трактористы Алексей Сквородкин и Георгий Бронников, парикмахер Тая Мировиченко, выпускники Белоярской школы Рая Гайкина.

Последние три месяца были особенно плодотворными для агитбригады. За это время ребята поставили 60 концертов. Сюда входят выступления на окружном, областном, зональном и всероссийском смотре агитбригад.

На всероссийском смотре в Барнауле стали лауреатами, привезли с собой дипломы лауреатов и бронзовую медаль. Участие в таком большом форуме открыло много творческих планов. В эти дни коллектив агитбригады — в новых поездках по клубам района, в пути к строителям и нефтедобытчикам. И совсем недалеко тот день, когда «Белоярочка» примет участие в заключительном смотре Всесоюзного фестиваля в столице нашей Родины.

Редактор
В. КИСЕЛЕВ

РЕНЛАМА. СПРАВКИ



- «ОКТАБЕРЬ»**
14 апреля «Подозреваются все» — в 15, 17, 19, 21 час.
15 апреля «Берегись Зузу» — в 15, 16, 21 час.
- «РУБИН»**
14 апреля «Чертова невеста» — в 19, 21 час.
15 апреля «Чертова невеста» — в 17, 19, 21 час.
- «ЭНЕРГЕТИК»**
14-15 апреля «Золотая речка» — в 19, 21 час (продолжения сего).

ным автобусом от управления Жилстроя до стройбазы ГРЭС.

Сургутский коопторг в магазин «Дары природы» — продавец, рабочий. Обращаться: Сургут, ул. Республики, 70.

Производственно-техническая фирма «Сибургазстрой» записки главного бухгалтера. Обращаться: Сургут, 3, ул. Северная, 60.

Сургутская экспедиция института «Гипротомнефтегаз» — проверки в исследовательские пункты на трассе (жилищем и пропускной обеспечиваются), сторожевые пункты на центральной базе в г. Сургуте, механиков-водители, плотников (прописка предоставляется). Проезд до отстоянки «СУ-28».

Сургутское городское ремонтно-строительное управление — старшего бухгалтера, инженера

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ С ГАЗОМ!

Чтобы газ из помощника не превратился в недруга, не нарушайте элементарных правил пользования газовыми приборами. Их наличие, но соблюдение их предупредит Вас и Ваших соседей от несчастного случая.

Не оставляйте без присмотра даже на короткое время зажженные газовые приборы.

Не допускайте заливание горящих горелок при низком уровне.

Не ставьте на плиты крупногабаритную посуду без специальных моноформ с выносами ребрами.

Не открывайте крышки на газовых приборах, не имея в руках зажимов для снятия горелки и духовым шкафом для обогрева помещения и суши белья.

В помещениях, где установлены газовые приборы, категорически запрещается оборудовать место для длительного отдыха.

При обнаружении запаха газа немедленно вызывайте аварийную службу по телефону 04.

ПОМНИТЕ! Работы по обслуживанию и ремонту газовых приборов выполняются работниками газовой службы.

Только при соблюдении всех правил пользования газом он будет безопасен.

«Сибургазстрой»

Орг ИГДУ — продавец продовольственных и промышленных товаров, экспедиторов, сопровождающих грузы на базу, бухгалтеров газа и бухгалтеров общепита руководителя художественной самодеятельности, пароваров в столовые и в котлоуправлении на Бузовье, заводчиков на базу товароведов продовольственных товаров, посудомойщиц в столовые и магазин, гадеробщиц, кассиров в столовые, машинистов, продавцов, волонтерские склады, буфетчиц, грузчиков в магазин, столовые и на базу учеников общепита, учеников товароведов, пенарей кухонных рабочих, машинисток.

С 1 февраля 1977 года работникам торговли и общественно-го питания повышена заработная плата.

Рыбкомбинат — электромеханик, слесарь, токарей электросварщиков, слесарей-ремонтников, красильщиков, планировщиков на бракондактах, экономиста-финансиста, завхоза общего отдела, мастера погрузочно-разгрузочных работ, экономиста-поручишина для работы в Токосове (жилье предоставляется), кассира, инженера-нормировщика. Обращаться: Сургут-1, ул. Мелин-Керасова, 3.

Монтажное управление № 2 треста Электроуралмонтаж — в Сургуте, Нарыме, Тобольске, Нижневартовске, Тюмени и на местях подстанций севера Тюменской области — электромонтажников, слесарей, машинистов КИПиА, шоферов. Обращаться по телефону: 649 (коммутатор «Стройбазы ГРЭС»).

Управление по транспортировке газа и нефти в Западной Сибири — слесарей по ремонту оборудования токарной, шлифовальной, шлифовальной 1-2 класса, машинистов кранов, операторов по наливу (мучники), составителей поездов, грузчиков, электрослесарей, слесарей КИПиА, инженера, автоэлектротехнического участка, на Южно-Вальковский газоперерабатывающий завод — в отделе материально-технического снабжения и в пачальнике, инженера, инженера КИПиА, слесарей по ремонту технологического оборудования. Обращаться: Сургут, ул. Энергетиков, 27 кв. 2.

Монтажное управление ЗапСибэнерго — монтажники, конструкторы, механики, слесари компрессора, слесарей по кранам, машинистов башенного и мостового кранов, механика-энергетика, механика по кранам, электромеханика, электротехника. Проезд автобусом

производственного отдела, мастера-строителя, оператора, вальщика, установщика, обшивщика, сварщика дорожных работниц, электросварщика. Обращаться: ул. Красноваршайская, 12.

СУ-904 треста Тюмендорстрой — каменщиков, машинистов, автогрейдеристов. Обращаться: Сургут-4 телефон 6-19-09 (коммутатор «ИГДУ»).

Управление ЗапСибэнерго — строительная организация — мастера, прорабы, механики, машинисты бульдозеров, экскаваторов, электросварщиков, трактористов, слесарей-ремонтников для работы в Южно-Вальковский завод. Обращаться: Южно-Вальковский завод, отдел кадров. Обращаться по телефону 4-70, 4-75 (коммутатор «ГРЭС»). Проезд автобусом от Жилстроя.

СУ-904 треста Тюмендорстрой — каменщиков, машинистов, автогрейдеристов. Обращаться: Сургут-4 телефон 6-19-09 (коммутатор «ИГДУ»).

СУ-904 треста Тюмендорстрой — мастера, прорабы, механики, машинисты бульдозеров, экскаваторов, электросварщиков, трактористов, слесарей-ремонтников для работы в Южно-Вальковский завод. Обращаться: Южно-Вальковский завод, отдел кадров. Обращаться по телефону 4-70, 4-75 (коммутатор «ГРЭС»). Проезд автобусом от Жилстроя.

Сургутская горветстанция с 15 апреля проводит приемный сдоби против чумы. В западной части горда — в помещении райветстанции восточной — на койном дворе рыбокомбината.

Коллектив горрайветстанции выражает глубокую соболезнование Куликову И. И. в связи с преждевременной смертью его жены.

КУЛИКОВЫ
Фанни Тихоновны

погода

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня ожидается паренная облачность, кратковременные осадки. Ветер северный, 7-12 м/сек. Температура на минус 2-7 градусов. Утренняя вода в оби — 67 см, высота снежного покрова — 18 см.

По сиругу 14-16 апреля. Небольшая облачность, с кратковременным увеличением до значительной. Местами туман. Ветер переменный направлений, 3-7 м/сек. Минимальная температура — 17-22, максимальная — 5-10 градусов холода.